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Анотація. 
Основною метою цього дослідження є доведення важливості створення обліково-аналітичної 

системи управління бізнес-процесами. Така система дозволяє ефективно здійснювати аналіз, 

оцінку та контроль ключових показників і результатів фінансово-господарської діяльності 

підприємств. Її впровадження сприятиме поточному плануванню та прогнозуванню змін у динаміці 

цих показників, а також визначенню перспективних напрямів розвитку підприємства.  
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У сучасних умовах економічного розвитку наука і практика 

бухгалтерського обліку зазнали кардинальних трансформацій, 

перетворившись на універсальний інструмент створення 

інноваційних систем інформаційної підтримки управлінських 

процесів на підприємствах. В умовах воєнного стану та 

динамічних змін в економіці ці перетворення стають особливо 

важливими, оскільки ефективне управління вимагає оперативного 

та точного аналізу ключових аспектів бізнес-процесів. 

Сьогодні підприємницька діяльність будь-якої галузі 

розглядається як складна та відкрита система, що поєднує 

різноманітні взаємозв’язки між її учасниками. У період 

воєнної нестабільності зовнішні користувачі потребують 

достовірної інформації, яка дозволяє оцінити перспективи 

розвитку бізнесу, його ринкові позиції та конкурентні 

переваги. Водночас внутрішнім користувачам, таким як 

керівники та менеджери, необхідна актуальна інформація про 

існуючі виклики та можливі ризики на всіх етапах управлінських 

процесів. 

Аналіз усієї наявної інформації повинен здійснюватися з 

урахуванням особливостей системи підприємства та його 

зовнішнього середовища. У контексті воєнних дій логіка 

функціонування організації, заснована на такому підході, 

сприяє створенню управлінської моделі бізнес-процесів. Ця 

модель враховує не лише взаємозв’язок окремих елементів, але 

й дозволяє оцінювати силу їхнього впливу[1]. У нашому випадку 

бізнес-процеси мають адаптуватися до змінних умов зовнішнього 

середовища, зберігаючи стійкість і ефективність. 

Відповідно до стандартів ISO 9000, будь-яка діяльність, 

яка використовує ресурси для досягнення певного результату, 

може трактуватися як процес[2]. У сучасному менеджменті та 

управлінському обліку активно впроваджується концепція 

управління через бізнес-процеси, що ґрунтується на процесному 

підході. Дослідження свідчать, що в умовах війни підприємства 

все частіше переходять від функціональної моделі до процесно-

орієнтованої, де ключовою є взаємодія та інтеграція бізнес-

процесів у межах організаційної системи.  

Особливу увагу варто приділити тому, що бізнес-процеси не 

лише взаємопов’язані, але й здатні перетворювати вхідні 

ресурси на результати, які створюють цінність для споживачів. 

В умовах воєнного стану така здатність є критично важливою 
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для забезпечення стійкості й ефективності підприємства. 

Науковці наголошують, що бізнес-процеси можна розглядати 

як об’єкти бухгалтерського обліку, адже організація обліку 

має базуватися саме на процесному підході [5]. Це сприяє 

покращенню якості облікової інформації та підвищує її 

цінність для управлінських рішень, що особливо актуально в 

умовах постійних змін, спричинених війною. 

Інтеграція процесного підходу у бухгалтерський облік і 

економічний аналіз вимагає впровадження облікової системи, 

яка відображає всі аспекти діяльності підприємства через 

взаємодіючі процеси. Такий підхід дозволяє зберігати контроль 

над ефективністю бізнесу навіть у кризових ситуаціях. 

З огляду на це, слід підтримати ідею, що облік і аналіз 

є ключовими елементами кожного етапу управління бізнес-

процесами. На їх основі здійснюються планування, оцінка 

результативності та розробка коригувальних заходів, що є 

надзвичайно важливими в періоди нестабільності [6]. 

З урахуванням викликів, спричинених воєнними діями, 

особливу увагу слід приділити подальшим дослідженням у цій 

галузі. Ефективне управління в умовах війни потребує розробки 

інноваційних концептуальних підходів до бухгалтерського 

обліку, аналізу та контролю. Це сприятиме збереженню 

стабільності підприємств та підтримці їх 

конкурентоспроможності на ринку. 

Обліково-аналітична система має забезпечувати інтеграцію 

облікових і аналітичних функцій у цілісний процес, 

побудований на основі єдиної методології та узгоджених 

стандартів обліку, аналізу та аудиту [7]. У період активних 

ринкових реформ ця модель успішно виконувала завдання 

формування інформаційної бази для прийняття управлінських 

рішень. З часом усі компоненти системи були ретельно 

досліджені для виявлення їхньої взаємодії та взаємозалежності 

(рис. 1). 

Система обліково-аналітичного забезпечення 

зосереджується на процесах, які формують основні концепції її 

розробки для суб’єктів господарювання, а також визначають 

підходи до їхнього дослідження. Зокрема, поняття обліку та 

аналізу інформації охоплює ширший спектр, ніж традиційне 

ведення бухгалтерії. Завдяки системному підходу значення 

облікових операцій зростає, оскільки вони інтегруються у 

процес прийняття стратегічних управлінських рішень [8]. 



 
 
 

 

ACCOUNTING AND AUDITING 

108 

 

This work is distributed under the terms of the Creative 
Commons Attribution-ShareAlike 4.0 International License 

(https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/). 

Proceedings of the 9th International 
Scientific and Practical Conference 
«International Scientific Discussion: 
Problems, Tasks and Prospects»  
 

(December 19-20, 2024).  
Brighton, United Kingdom 

 
 

No 
229 

 
Рисунок 1 

Структура обліково-аналітичного забезпечення [7] 

 

При цьому структура обліково-аналітичного забезпечення 

враховує як кількісні, так і якісні параметри, що мають 

суттєвий вплив на управлінські цикли підприємств (рис. 2). 

 

 
Рисунок 2 

Цільові орієнтири та завдання обліково-аналітичного забезпечення 

діяльності економічних суб'єктів 
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Консолідація інформації у межах обліково-аналітичної 

системи досягається завдяки інтеграції її ключових 

компонентів, спрямованих на забезпечення функціональної 

взаємодії. Такий підхід дозволяє ефективно реалізувати 

основні завдання системи, що набуває особливого значення в 

умовах зовнішніх викликів, зокрема ринкової нестабільності та 

впливу воєнних дій. 

Безперервність функціонування обліково-аналітичної 

системи сприяє підвищенню точності та якості даних, що 

розширює можливості їхнього практичного використання. Це 

позитивно позначається на звітності, роблячи її більш цінною 

як для внутрішніх, так і зовнішніх користувачів. Процес 

обробки інформації, який базується на запитах користувачів, 

проходить через усі рівні системи, забезпечуючи повну 

інтеграцію та адаптивність даних до управлінських потреб. 

У контексті динамічних змін зовнішнього середовища, 

зокрема в умовах воєнного стану, значущість отриманої 

інформації зростає. Вона стає основою для формування 

адаптивних стратегій управління, які допомагають 

підприємствам зберігати стійкість та конкурентоспроможність 

навіть за умов невизначеності. 

Сьогодні існує гостра потреба у переосмисленні 

традиційних підходів до обліку та аналізу. Хоча класичні 

моделі залишаються актуальними, акцент зміщується на 

стратегічне управління, що враховує довгострокові перспективи 

та виклики сучасного бізнес-середовища. Створення ефективної 

обліково-аналітичної системи є ключовим фактором для 

забезпечення стабільного функціонування підприємств у 

нестабільних умовах. 

Сучасні наукові дослідження у цій сфері зосереджені на 

вдосконаленні методологічних підходів, оптимізації структури 

системи та розробці інноваційних інструментів[9]. У воєнних 

умовах особлива увага приділяється адаптації обліково-

аналітичної системи до нових реалій, що забезпечує її 

ефективність у процесі управління бізнес-процесами та 

формування стратегії розвитку. 

1. Системний підхід 
Формування обліково-аналітичної системи управління 

бізнес-процесами має базуватися на системному підході, який 

передбачає розгляд підприємства як цілісної системи, що 
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складається з взаємопов’язаних елементів. Такий підхід 

забезпечує інтеграцію облікових, аналітичних та управлінських 

процесів у межах єдиної інформаційної платформи, сприяючи 

ефективному функціонуванню бізнесу. 

2. Процесний підхід 
Цей підхід орієнтується на управління підприємством через 

його бізнес-процеси. Увага приділяється ідентифікації, 

оптимізації та контролю ключових процесів, які впливають на 

досягнення стратегічних цілей. Обліково-аналітична система 

має забезпечувати відображення результатів кожного процесу, 

дозволяючи аналізувати їх ефективність та вплив на загальну 

діяльність підприємства. 

3. Інтеграційний підхід 
Інтеграція різних елементів системи, таких як 

бухгалтерський облік, управлінський облік, аналіз та 

контроль, дозволяє створити єдиний інформаційний простір. Це 

забезпечує узгодженість даних, необхідних для прийняття 

управлінських рішень, і дає змогу уникати дублювання або 

розбіжностей в інформації. 

4. Орієнтація на користувача інформації 
Формування системи має враховувати потреби внутрішніх 

(керівництво, менеджери) та зовнішніх (інвестори, кредитори) 

користувачів інформації. Для цього забезпечується 

структурованість та доступність даних, а також їх адаптація 

до специфіки запитів кожної з груп. 

5. Адаптивний підхід 
В умовах динамічних змін бізнес-середовища, зокрема під 

час воєнних дій, обліково-аналітична система повинна бути 

адаптивною. Це означає здатність системи швидко реагувати на 

зміни зовнішніх та внутрішніх умов, забезпечуючи актуальність 

даних для управління бізнес-процесами. 

6. Використання сучасних технологій 
Впровадження цифрових інструментів, таких як 

автоматизація облікових операцій, аналітичне моделювання та 

використання штучного інтелекту, дозволяє підвищити 

ефективність роботи обліково-аналітичної системи. Це сприяє 

оперативності у прийнятті рішень та зменшенню ризиків, 

пов’язаних із помилками у даних. 

7. Пріоритет стратегічних цілей 
Система повинна бути орієнтована на довгострокові цілі 
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підприємства. Це вимагає інтеграції елементів стратегічного 

управління, таких як прогнозування, оцінка ризиків та 

стратегічний контроль, у межах обліково-аналітичної 

діяльності. 

8. Модульний підхід 
Структура обліково-аналітичної системи може складатися з 

модулів, які відповідають за окремі бізнес-функції (фінанси, 

маркетинг, логістика). Такий підхід сприяє гнучкості системи, 

дозволяючи легко масштабувати її відповідно до потреб 

підприємства. 

Висновок 

Реалізація вищезазначених підходів забезпечує побудову 

ефективної обліково-аналітичної системи, яка сприяє 

оптимізації бізнес-процесів, підвищенню їхньої 

результативності та стійкості підприємства в умовах постійних 

змін. Така система стає не лише інструментом контролю, але й 

основою для розробки адаптивних стратегій управління та 

підтримання конкурентоспроможності. 
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